5. TYDEN/FC3809

1.

Uhlik v piirodé obsahuje stacionarni mnozstvi radioakitvniho izotopu *C, jehoz obsah
Vv zivé hmoté¢ se obnovuje pusobenim kosmického zafeni a kolobéhu uhliku. Ve
hmotach, jeZ jsou odstinény, tj. kolob&h uhliku piestal, klesa mnozstvi 4C. Polo¢as
rozpadu *C je 5 730 let. Na egyptské mumii bylo zjisténo, Ze jeji radioaktivita ¢ini
56,2% stacionarniho stavu. Jak stara je mumie?

Urcete polocas reakce rozkladu ethanu na methylové radikaly (t = 700 °C). Rychlostni
konstanta: 5,46.10* s,

Tepelnym rozkladem cyklobutanu vznika ethen podle rovnice: C4Hg — 2 CH2 = CHa.
pii teploté 438 °C je rychlostni konstanta 2, 48 . 10 s, Za jakou dobu dosahne molarni
pomér ethenu k cyklobutanu hodnoty rovné jedna ku jedné?

Pro rozklad plynného jodovodiku byla pfi teploté 556 K zméfena rychlostni konstanta
3,517 . 107 s a pii teploté 781 K rychlostni konstanta 3,954 . 102 s Uréete aktivacni
energii reakce Ea



